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TAMOP 3.2.3. /08/ 2 KMR - 2009 - 003

XXXIX. OrRsZAGOS KALMAR LASZLO MATEMATIKAVERSENY

Javitasi és pontozasi atmutaté a KMBK
Kalmar Laszl6 verseny megyei forduléjahoz
2010.

6. osztaly

1. Az elsd haromjegyd szam 100, az utols6 999, ez 6sszesen 900 szam. Ezek szdmjegyeit példaul
igy konnyd Osszeadni: képezziik a kdvetkez6 pdrokat: 100 és 999; 101 és 998; 102 és 997; ...

549 és 550. 3 pont
A parokban a szdmjegyek Osszege azonos: 28§, és 450 par van. 2 pont
Tehat a keresett szamjegytsszeg: 28 - 450 = 12 600. 2 pont

Osszesen: 7 pont

Masik lehetséges megoldas:

1-t61 9-1g a szdmjegyek Osszege 45.

Képzeletben irjuk le egymads ald névekvd sorrendben a 900 szamot.

El6szor adjuk 0ssze az egyesek helyén allé szamjegyeket. 100-t61 999-ig 90 olyan szamcsoport

van, amelyben az egyesek helyén a szamjegyek 1-t61 9-ig dlinak. Ezek 6sszege 90 - 45 = 4050. 2 pont

Két kerek szdzas kozott a tizesek helyén minden szdmjegy 10-szer szerepel egymds utdn. Ez 9
alkalommal 1sméti6dik. A szamjegyek sszege: 9 - 10 - 45 = 4050. 2 pont

A szazasok helyén 1-t6] 9-ig minden szamjegy 100-szor szerepel. Ezek Osszege 100-45 = 4500. 2 pont
A szamjegyek Osszege: 4050 + 4050 + 4500 = 12 600. . 1 pont
Osszesen: 7 pont
2. Milyen z érték johet széba?
Ha x = 43, akkor z% = 1849, ez til korai. Ha z = 44, akkor z2 = 1936, ez j6 lchet.

Ha r =45, akkor 2 = 2025, ez mar nem jo. 3 pont
Tehét a dédapa 1936-ban volt 44 éves. 3 pont
Igy 1936 — 44 = 1892-ben sziiletett. 1 pont

Osszesen: 7 pont

3. D R C A PQR haromszdg teriiletét Ggy érdemes szd-
molni, hogy a téglalap teriiletébdl kivonjuk az
APQ. DPR haromszogek teriiletét, és a BCRQ
trapéz teritletét. A BC R(Q) trapéz teriilete fele a
téglalap teriiletének. 2 pont

Az AP(Q) hdromszog AQ oldala hdromnegyed ré-
sze AB-nek, AP magassdga fele AD-nek, igy a

B 311 3

teriilete 129576 része a téglalap teriiletének. 2 pont




11 1 1 . 3 1 1
A D PR haromszdg teriilete 13 3°7¢ része a téglalap teriiletének. Mivel I + Tt

1 . (
igy a PQR haromszog terlilete is 1 része a téglalap teriiletének. 3 pont

Osszesen: 7 pont

1 +2009

A pozitiv egészek Gsszege 1-t61 2009-ig: — 2009 = 1005-2009 = 3-5-61-7%-41 =
=123-5-7%-61 4 pont
Tehat az Osszeg oszthaté 123-mal. 3 pont
Osszesen: 7 pont
% * *

A Kkijavitott dolgozatokat 20 ponttél kérjiik elkiildeni a Teleki Laszlé Egyesiilet kozpontjaba.



